

Katedrala Blažene device Marije na Neimaru

# Misa za „Godinu pomirenja“



**Komponovao  
Misu:  
Aleksandar  
Simić**

Svečana misa, kojom će biti označen početak godine pomirenja 2005, biće premijerno izvedena (11. decembra u 11.30 sati) u Katedrali Blažene device Marije na Neimaru. Misu je povodom 950 godina raskola istočne i zapadne crkve Vatikan preko svog vrhovnog beogradskeg i balkanskog emisara monsinjora Stanislava Hočevara naručio od našeg poznatog kompozitora Aleksandra Simića.

- Misom koju će služiti nadbiskup Hočevar biće obeležen niz jubileja - od 80 godina ponovnog osnivanja Beogradske nadbiskupije, preko 950 godina od početka raskola između istočne i zapadne crkve, do 40-godišnjice početka pomirenja, koje su inicirali konstantinopoljski

patrijarh Atenagora I i rimski papa Pavle VI - objašnjava Aleksandar Simić. - Neke od ovih jubileja slavimo, a neki su tu da nas podsete na strašne posledice. Raskol je kroz gotovo hiljadu godina dugu istoriju odneo ogromne žrtve, žrtve koje smo svi jako dobro osetili i na svojoj koži. Svečanom misom označava se početak godine pomirenja, godine u kojoj ćemo morati da napravimo jedan konačan izbor: da li ćemo sukobe i loše uspomene ostaviti iza sebe i početi zajedno da gradimo budućnost ili ćemo nespremno i razjedinjeni dočekati početak kraja kada će, bojim se, biti kasno za sve. Svedoci smo vremena u kome se otvara jedan daleko strašniji sukob na relaciji islamske i judeohrišćanske civilizacije. Zbog mira u svetu, neophod-

no je naći zajednički jezik i postići razumevanje sa predstavnicima svetske muslimanske zajednice. Za takvo nešto prvi preduslov je jedinstvo hrišćana.

Sama misa komponovana je na latinski tekst, ali se u njoj nalaze i delovi službe na crkvenoslovenskom jeziku koje je Simić ranije napisao za Pravoslavnu crkvu, čime dokazuje da je obred kao obraćanje ljudi Gospodu zajednički za sve nas.

- Ovim ćemo istinski spojiti istočnu i zapadnu stranu istog oltara i nadam se označiti početak novog doba - kaže Simić.

Misu izvode Hor „Belkanto“ pod dirigentskim vođstvom Nade Vuković-Legat i ansambl najboljih beogradskeg vokalnih i instrumentalnih solista na čelu sa autorom.

M.M.